

社会主义核心价值观:

富强 民主 文明 和谐 自由 平等
法治 法治 爱国 敬业 诚信 友善

一股莫之能御的文化力量

一位古稀与两位耄耋之年的三位老人，因为爱好诗词而走到一起。他们退休之后，没有选择颐养天年，却以“落红不是无情物，化作春泥更护花”的精神，催生出一股莫之能御的文化力量。他们如“春泥”，为新时代文化之花提供养分；他们不忘初心，高举信仰之炬为新时代文化的发展提供动力和支撑。他们不忘初心就是不忘本来，不忘过去，不忘将来。一句话，他们做到了“走过山万水，不忘来时路”。

孟宪国不忘本来

他搭建了诗文学会这个平台，让更多的诗文学爱好者在他的影响下填词赋诗，在老有所为老有所乐中活得更有意义。

老孟退休14个年头了，今年74岁，但他一天也没有休息过，还像当年刚参加工作那样，浑身使不完的劲。他在赋诗时，正因为做人有凝聚力，做事有感召力，连任徐州市两级人大代表。他退休不忘本来，立下决心要老有所为。他热爱诗词的创作与研究，他不但对古诗词有浓厚的兴趣，而且对创作诗词大有研究。他聚集了一些爱好诗词的退休老人，注册成立了新沂市诗文学会。就是这个平台，聚合了全社会的力量“为彰显社会主义核心价值观，为传承优秀传统文化，为挖掘历史文化资源，为提升新沂文化软实力”。就是这个平台，进社区、下乡镇举办国学诗词朗诵会与经典诗词诵读会。孟宪国通过这些别开生面的活动，让更多的诗文学爱好者展现自己的才华。诗文学会的成立以老年诗文学爱好者为主，没想到市竟有几十名诗文学青年成了诗文学会的会员。

为了更好地传播和展示全体会员及社会各界诗词创作成果，经有关

王益贵不忘品格

他信奉杨水才“小车不倒只管推”的精神。为了给“文化强市”多出一把力，他办起了我市第一家老年“文学沙龙”。

今年85岁的王益贵，当过会计，搞过企业，担任过乡镇党委领导。社会转型，商潮涌动，当人们多在海边观望的时候，他勇立潮头，淘到第一桶金。如果他继续做下去，很可能成为新沂知名的“土豪”。他把钱看得很淡，360度华丽转身，爱上了诗词文化。退休后，他拼命读书，后来自写诗词，多方请教。他写出了一部涵盖地方历史、民风民俗、诗词文章，厚达800多页的“诗文史志”。人们在阅读他的作品时，很多读者被书中内容的厚重和作者的生命张力所打动。

他没有满足于自己在文化上的成功，为了给“文化强市”多出一把力，他多方奔走，上下联系，以老年大

张淑英不忘初衷

她曾是白衣天使，梦想能到南丁格尔奖。梦想虽然未能实现，但她却没有忘记初心，退而不休在诗文学会挑起了大梁。

她今年85岁了，精神矍铄，思维敏捷，她写每一篇文章，画每一幅丹青，深受广大读者的喜爱。退休后，虽日人的冬季，但对她来说却是暖冬。她身体健康，画技娴熟，担任诗文学会副会长，学会分配她的任务，她一丝不苟地做得完美。

她一生爱好文学，在省部级报刊上发表了不少作品。省委老干部局主办的《银龄》月刊，对她作品质量要求很高，审稿很严格地居然没被选中了。

退休后，她笔耕不辍，把发表和获奖的作品编辑成册，现在已经出版两本专著了。她对绘画似乎有独特的感悟和体会。花鸟画最拿手，尤其是牡丹和荷花，可以画得风姿绰约，娇艳欲滴，人人爱，很有

私人定制让基层法治活起来

法官“法治书记”不到一年的时间，市人民法庭法官马广胜多了个新“头衔”——双塘镇泉山村“法治书记”。

上任伊始，马广胜就为村里解决了件“老大难”问题。

原来，凉泉村开发新农村建设时，建设方与村委会有约定，留两套房改造成村委会使用，口头约定房款为28万。村委会人驻后未按约定支付房款，导致村部建成5年，却无法使用。

由于是个口头协议，没有明确的账目，双方各执一词。马广胜了解问题真实情况后，在双塘法庭协助下，找到了当时的老书记，并协调新、老书记和建设方坐到了一起，算清了账目，达成了协议，村委会终于入驻办公。

去年以来，市委、市政府探索实践法律下乡工作的新思路，在全省率先推行村级“法治书记”做法，选派284名优秀政法干警担任284个村社区的“法治书记”，开展一对一定点服务。“法治书记”工作职责，涵盖了法律服务、矛盾纠纷调解、社区矫正、治安防范、法律援助、劳动维权、高台生诉讼。

一年来，“法治书记”从法治宣传到群众普法，排查化解群众矛盾纠纷，打击整治群众安全隐患，服务群众让人民群众开心，开展“敲门问平安、入户普法”活动，开创了农村平安法治建设新局面。

家门口有了“110”，他们确实“24”了，我们日夜思念的妈妈，今天终于盼到了，感谢神社区法治书记孙大毅！……面对老人，马广胜耐心为王淑英做思想工作。

去年12月，北沟街道神山村“法治书记”孙大毅在帮该村老人曹子德办理户口的过程中了解到，老人患精神障碍，与家人走失，来到北沟街道神山村。为了帮助老人找到家和子女，孙大毅想了许多办法，几经辗转，终于联系到了一家人，终于回家。

“以前是我们村有矛盾纠纷，现在好了。法制书记主动上门，对村民进行法制宣传，安全防范知识培训，深入了解困难群众的情况，家门口有了‘110’，心里别提多踏实了。”神山村村民吴道说。

“自‘法治书记’进村以来，先后走访群众6万多户次，收集群众意见建议近2000条，帮助群众解决困难近2000件，排查化解不稳定因素500起，解决社会治安突出问题610件，已成为我市保障农村平安法治建设的骨干力量。”

用法律来叙事治理，他们做细了。十年的村民事务，一朝化解，积怨已久的邻居握手言和。这都多亏了双塘镇联合村“法治书记”王茂峰。

“王茂峰书记在宅基地纠纷处理方面，从来不打折扣，凡是法律为准绳，不偏不倚，大家都服气。”联合村村民陈勇对他十分信服。无规矩不成方圆，有了规矩，事情也好办了。“法治书记”王茂峰推行的邻里纠纷调解等“以法治”“以理服人”的做法，赢得了村民的广泛赞誉。

“法治书记”还在村（社区）成立“说事讲理评理会”，利用周末组织党员干部、村民代表“说事讲理”，结合村民“说事评理”，很受百姓欢迎。“自法治书记来到我们身边，给我们社区群众提供了很多帮助，让我们懂得了许多法律知识，也让我们真正感受到了党和国家关怀，更有安全感。”来自新安街道建业社区的一位居民说。

记者了解到，2017年，我市人民群众安全感达95.5%，法治建设满意度达96.2%，政法队伍满意度达96.2%，创历史新高。

下一步我们将继续强化“法治书记”工作，通过深入开展重大矛盾纠纷和重大安全隐患大排查大整治活动，摸清影响社会稳定的因素，采取切实有效措施，努力提高群众的防范能力，将“法治书记”工作从根本上抓实、抓牢，让工作更见成效。“市委常委、政法委书记邵会斌说。

本报记者 大亮 通讯员 周峻

新时代新故事

高温下坚守在交通工程一线的建设者

冷不过三九，热不过三伏。三伏天气，烈日炎炎，热浪滚滚，最高温度超过35度。面对高温酷暑的严峻挑战，交通系统一线工作人员不畏高温，坚守岗位。日前，记者赴多个工程建设现场等一线建设者，聆听一个个动人故事。

徐建高铁建设者：为高铁建设尽份力，值了

7月17日，伏伏一天，烈日炙烤着大地，灼人的热浪紧贴着皮肤。在徐客专773号拌合站施工现场，工人们正在进行钢筋作业。因为基础施工，仅有一丝丝凉风也吹不到他们。他们在现场作业时汗流如雨，工作晒干了又晒，晒干了又晒，最后晒出了一层白皮。汗水顺着脸颊流下来，还会让身体更容易疲劳，而戴上手套、穿上厚衣，虽能防晒，但由于气温高，出汗会更多。

当记者提出想看看他们的手时，他们开玩笑说：“各个人手上面都有茧子，咱不比谁的多，就看着茧子最少的那个人是什么样的手。”新来的钢筋工郭晓刚下手，只见他的双手布满了茧子，而且被汗水泡得发白、皴皮。“虽然夏天施工很辛苦，但是想到能为高铁建设尽一份力，值了。”郭晓刚笑着说。

新沂港建设者：只为集装箱运输快

烈日炎炎如火，挥汗如雨，连日来的新沂港二期工程港机设备安装调试，集装箱堆场建设正有序推进，持续的高温天气，没有影响新港二期建设施工的进程。工人们正在进行200多套供电工程、总配电房及5个分配电房

毛豆俏俏变“金豆”

日前，在窑湾镇王场，土壤、许塘等地的青毛豆收获点上，每天都有来自浙江、山东、青海、江西等地的客商前来抢购青毛豆。每天的销售量在百万斤左右。

一位来自江西的客商诉苦道：“我们每天凌晨三四点钟天就亮了，也只能收购10万斤左右。缺口仍有五六万斤，窑湾镇的青毛豆产量供不上。”

近年来，由于窑湾的青毛豆外形大、口感香、颗粒饱满、颜色鲜艳而备受大江南北的青毛豆爱好者。为此，窑湾镇抓住这一优势，想方设法将青毛豆产业做大做强。为提高种植户的积极性和主动性，他们组织农技推广站、镇村干部、种植大户、营销人到浙江、上海、天津、南京、武汉等省市的农贸市场进行考察论证，拓展销售渠道，并建立了120多个销售窗口，每年的销售量都在800万斤以上，彻底解决了种植户的产销之忧。

引导党员干部带领群众共同致富青毛豆产业政策是该镇振兴乡村经济的主要措施之一。镇里实行政策上倾斜照顾，思想上进行引导和激励，让党员干部发挥先锋模范作用，主动带头种植青毛豆，而且要向种植户种植方面倾斜，带动周围群众共同致富青毛豆致富增收。镇里还引进绿宝、绿宝豆、九月黄等高产优质的青毛豆新品种，满足农户需求。

2017年，王场村副书记回怀学，种植75亩青毛豆，获益4.5万元，是种植常规作物收益的4.5倍。闫场组党员解飞飞

种植了5亩，也获益3万多元。此消息在王场村迅速传开，村里掀起了种植青毛豆热潮。目前，王场村已种植青毛豆1200亩，春季青毛豆已被上海、浙江、青海的客商抢购一空，夏季的青毛豆也已开始陆续采收。

窑湾镇在打造营销队伍上下功夫，从而彻底解决种植户的产销之忧，促进青毛豆产业健康有序向前发展。镇里在场地使用、资金筹措、货运跟踪等方面给予力所能及的优先照顾和帮扶，并鼓励营销人员走出去，请进来，不断壮大青毛豆营销队伍。让窑湾镇的青毛豆营销队伍通达五湖四海，畅销大江南北。

土壤种植营销队伍王奇，自2016年从事青毛豆营销以来，生意越做越大。他不但自己销售青毛豆，还采取基地+公司+农户的形式，成立了方元农业营销合作社，自己创建青毛豆种植基地120亩，合作社社员72户，与浙江、青海、安徽、福建的20多位商号建立了长期购销关系。营销人员近500人，年可销售青毛豆600多万斤，辐射了天津、沂沭、枣庄等周边村庄，仅土场村就种植了900多亩。

目前，窑湾镇在党员干部的带领下，在能人大户的引领下，在营销人员的拉动下，全镇已种植青毛豆1.6万亩，从业人数3500人，从事青毛豆营销的收购队伍就有60多个，各种运输车达150辆，年可创收达1.8亿元。

本报记者 慧慧 通讯员 周成

新沂市城市管理局 招聘城市管理协管员简章

为充实城市管理一线人员力量，进一步提高城市管理服务水平，经研究决定，现面向社会公开招聘10名城市管理协管员。具体事项公告如下：

一、招聘条件

- 拥护中国共产党的领导，遵纪守法，品行端正；
- 具有本市常住户口；
- 年龄一般在18周岁以上35周岁以下；
- 3年以上部队服役5年以上的退役军人或具有国家承认的大专以上学历者；
- 有一定的社会工作经历及较强的人际沟通能力；
- 身体健康，五官端正，无纹身，无不良嗜好；
- 无违法、违纪和其他不良记录。

二、报名时间及地点

- 报名时间：2018年7月25日至2018年8月5日（上午8:30—12:00，下午14:30—17:30）；
- 报名地点：城市管理局人事科。联系人：陈先生，咨询电话：0516-88911019。
- 报名必需材料：报名者

须提供本人身份证、学历证明、退伍士官证、无犯罪记录证明等证明材料原件。

三、考核录用

考核以面试形式。主要考核应聘对象的语言表达能力、综合分析能力、责任感与进取心、应变能力、仪表气质等方面的综合素质。面试成绩以百分制进行计分，根据面试成绩由高分到低分确定面试合格人员。面试合格人员由局人事科负责通知。

四、工资待遇

试用期工资1800元/月。试用期满后工资由基本工资和考核奖励两部分组成，实行工资正常增长机制并办理五险。

五、本简章由城市管理局人事科负责解释。

新沂市城市管理局
2018年7月24日

新沂市社会福利院公告

2018年7月18日10时，在新沂市棋盘山大道迎驾路口发现一名男童，2岁左右，身体健康，望其生父或监护人于公告之日起60日内前来认领，逾期不来认领者视为其查找不到生父母的弃婴。
新沂市社会福利院
2018年7月23日